



ONTUSTIK-KAZAKHSTAN MEDISINA AKADEMIASY «Оңтүстік Қазақстан медицина академиясы» АҚ	 SKMA -1979-	SOUTH KAZAKHSTAN MEDICAL ACADEMY АО «Южно-Казахстанская медицинская академия»
Кафедра инфекционных болезней и дерматовенерологии	044-49/08	
Отзыв научного консультанта	Страница 1 из 2	

**Отзыв научного консультанта
на диссертационную работу докторанта Шаймерденовой Гулбану
Ганикызы по теме: «Клинические проявления, осложнения, исходы и
эффективность этиотропной терапии коронавирусной инфекции
COVID-19 у беременных», представленную на соискание степени
доктора философии (PhD) по специальности 8D10141 - «Медицина»**

Актуальность темы диссертационной работы Шаймерденовой Г.Н. обусловлена увеличением материнской смертности из-за экстрагенитальных заболеваний. На период 2020-2022 годы среди экстрагенитальных заболеваний 80% составляла коронавирусная болезнь. Начиная с начала 2020 года, коронавирусная инфекция COVID-19 стала глобальной пандемией, затронув миллионы людей и вызывая значительный экономический и социальный ущерб. В течение короткого времени заболевание распространилось почти во всех странах мира, заставляя правительства и организации здравоохранения предпринимать срочные меры для защиты населения и снижения развития заболевания. Человечество впервые встретилось данным штаммом, ранее неизвестным. Следовательно, меры борьбы с ним были неизвестны. Беременные женщины относятся к группе риска по лечению коронавирусной инфекции COVID-19 из-за своих физиологических изменений во время гестации.

Выполненная и представляемая Шаймерденовой Г.Г. на защиту диссертационная работа является оригинальным исследованием, в котором представлен анализ показателей распространенности коронавирусной инфекции COVID-19 в мире, Казахстане и Шымкенте, патогенез заболевания, влияние коронавирусной инфекции на беременность. В обзоре литературы докторант опирается на результаты высококачественных научных исследований, опубликованных в авторитетных международных базах данных.

Докторантом подробно изучены клинические проявления коронавирусной инфекции у беременных, госпитализированные в стационарах города Шымкента. Диссертационная работа Шаймерденовой Г.Г. раскрывает вопросы степени тяжести дыхательной недостаточности, цитокинового шторма, риска ОРДС, HELPP-синдрома, сепсиса. Также работа включает осложнения во время беременности, родов и послеродового периода. Диссертантом подробно расписаны осложнения самой коронавирусной инфекции COVID-19 во время беременности. Изучены

ONTÜSTIK-QAZAQSTAN MEDISINA AKADEMIASY «Оңтүстік Қазақстан медицина академиясы» АҚ	 SOUTH KAZAKHSTAN MEDICAL ACADEMY АО «Южно-Казахстанская медицинская академия»
Кафедра инфекционных болезней и дерматовенерологии	044-49/08
Отзыв научного консультанта	Страница 1 из 2

выписки новорожденных для определения перинатальных исходов COVID-19.

Более того, целый раздел посвящен оценке эффективности этиотропного лечения коронавирусной болезни. В нем диссертантом проведен ретроспективный сравнительный анализ историй беременных, получавших этиотропный препарат Ремдисивир. Подробно описаны клинико-демографическая, лабораторно-диагностическая характеристика беременных, получавших и не получавших препарат Ремдисивир. Кроме этого, докторантом изучены исходы основной и контрольной групп.

Для решения задач докторант применила современные методы исследования, при наборе участников исследования охватила достаточное количество пациентов. Шаймерденова Г.Г. четко определила критерии включения и исключения участников исследования и подробно расписал процесс реализации каждой задачи. Результаты, полученные докторантом в процессе диссертационного исследования, имеют в равной мере как теоретическую, так и практическую значимость. Содержащие в исследовании выводы и рекомендации могут использоваться для проведения дальнейших расширенных исследований по данной тематике.

С 2021 года является рецензентом международного рецензируемого медицинского журнала «J Clin Med Kaz». Диссертантом процензировано более 10 статей и получено благодарственное письмо от главного редактора за значимый вклад в развитие журнала.

Диссертационная работа Шаймерденовой Г.Г. отвечает требованиям, предъявляемым Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Министерства образования и науки Республики Казахстан и рекомендуется к официальной защите на Диссертационном совете по специальности «8D10141» Медицина.

Научный консультант:
 Заведующая кафедрой
 инфекционных
 болезней и дерматовенерологии АО
 «Южно-Казахстанская медицинская
 академия»
 к.м.н., профессор



Абуова Г.Н.

ҚҰЖАТТАРДЫҢ ҚОЛДАРЫН АЙҚЫНДАЙМЫН
**ОҢТҮСТІК ҚАЗАҚСТАН
 МЕДИЦИНА АКАДЕМИЯСЫНЫҢ**